

主日信息

教會該有的見證

讀經：使徒行傳四章32節至五章16節

根據使徒行傳的記載，福音在耶路撒冷首次傳開，滿有能力，有很多人得救，耶路撒冷教會也得以建立起來。

美善的光景

教會的出現，顯出十分美善的光景。按照四章32-37節，我們看見昔日耶路撒冷教會有三方面的見證：

第一方面是合一。「那許多信的人都是一心一意的…」(32節)按著前三章的記載，這裡起碼超過一萬人。他們不單歸順耶穌，心裡更是尊主為大，眾人如同一人。他們中間有一個強大的力量，把他們聯結在一起。按常理而言，人多就會產生不同意見，甚至因著一同生活而出現分歧。然而，那許多信的人都是一心一意的，都以耶穌基督的心為心。人雖多卻活出一個和諧的光景，沒有紛爭，只有合一。

第二方面是相愛。「…沒有一人說他的東西有一樣是自己的，都是大家公用。」(32節)因著愛的緣故，他們顯出無私的表現，因而「內中也沒有一個缺乏的…」(34節)當時富裕的人變賣了田產房屋，把價銀拿到使徒的腳前，照著各人的需要分給各人。其中有一個利未人名叫巴拿巴，他也把賣田地所得的價銀放在使徒的腳前。神的愛在他們身上是何等真實和具體，並非只停留在言語和舌頭上，更顯於行為和誠實上。錢財最捆綁人的心，但神的愛使人越過一切捆綁，叫他們願意為別人捨棄。

第三方面是有能力。「使徒大有能力，見證主耶穌復活；眾人也都蒙大恩。」(33節)這些使徒就是彼得、雅各、約翰等人。他們出身平凡，大多數是加利利的漁夫，是無學問的小民，而且都是膽小之輩，在耶穌死後就藏身樓房，但主的顯現堅固了他們(參約二十19-23)。原本他們與一般市民大眾無異，但他們卻是大有能力地為主作見證，帶著衝擊力，震撼整個耶路撒冷，叫人無話可駁(徒四14)。

教會的禱告

昔日教會的光景是合一、相愛且大有能力，這是教會生活的標記，亦是當時見證的實況。此外，這個現象並非出現在少數人的身上，從「沒有一人說…是自己的」(32節)、「眾人」(33節)、「沒有一個缺乏…人人…」(34節)得知，這是廣泛而普遍的光景。反觀現在的教會生活，雖然多少都有這三方面的顯出，但在強度和廣度卻遠遠不及初期的教會。為此我們實在不能滿足於現狀，要常常向主求更豐盛的生命，使教會能為主作更強的見證。

初期教會的光景不是人所能作的，乃是聖靈工作的結果；雖然不是出於人的手，卻是藉著人的禱告而帶進。因著多禱告，聖靈就作工，以致顯出合一、相愛和有能力的見證。由此可見，教會見證的強弱乃繫於教會的禱告。門徒們的禱告不但產生當時見證的實況(四24-31)，甚至推動整個使徒行傳的發展(一12)。主升天前吩咐門徒在耶路撒冷等候，於是十二個使徒與一百二十人，一起在樓房上同心合意的恆切禱告。因著這個禱告，就帶進五旬節聖靈的澆灌，以及之後發生的種種事

情。使徒行傳告訴我們：教會的蒙恩、興旺，不能沒有教會的禱告。惟有禱告才能興起教會的見證，成為別人的祝福。

見證的加強

五章1-16節記載了教會見證的加強，主藉著一件消極的事情加強了教會的見證。1-11節的記載，是關乎教會內部頭一個難處。由此可見，教會並非完全，神容許教會有消極的事發生。當我們在教會中生活漸久，就越發現教會真實的情形，因為雖然教會有屬靈、神聖的一面：是基督的身體、神的家，但同時也有她真實的一面：是由人構成的。

我們所有的人都不完全，所以教會在今世就有難處出現。但感謝神，教會雖然有難處，但是有神在掌權、基督的治理、聖靈的運行。神能使教會中的難處，轉化為祝福；把教會中的危機，轉化為彰顯他權能的契機，以致見證能被加強。

勿欺哄聖靈

當時每個人都變賣自己的田產和房屋，所以亞拿尼亞和撒非喇便跟著做。但其他人所作的是出於誠實，他們卻藏著私心，把賣田產的價銀私自留下幾分，然後又扣留了一部分，把餘下的拿來放在使徒腳前。彼得知道他們所作的，就嚴厲地指責他們(3-4節)。

彼得強調二人所作的，是虛偽的行徑，並且是欺哄神。他們並沒有把所得的價銀，全都奉獻。把賣了田產的一部分價銀留下給自己，這個做法沒有錯，神容許人按著自己的度量去奉獻，並非強逼人必須獻上所有。昔日耶路撒冷教會變賣房產，並非強制性的要求，反而是信徒被神的愛感動、甘心樂意的分給人。亞拿尼亞和撒非喇的最大問題，是假裝已奉獻所有，這就是欺哄神。

虛偽的結局

神恨惡虛假、欺哄，以致伸出懲治的手：當彼得說完了話，亞拿尼亞就仆倒、斷了氣(5節)。虛假是來自撒但，所以彼得指責亞拿尼亞是被撒但充滿了他的心。神是真實無偽的，當人把欺哄帶進他的教會，就惹來神嚴厲的管教和懲治。後來撒非喇來到，對彼得說他們賣田地的價銀，已全數放在使徒的腳前。這進一步證明他們是蓄意欺騙，且是同心試探主的靈，因此撒非喇與亞拿尼亞有相同的結局(7-10節)。

在教會生活中，神恨惡虛謊和掩飾。雖然今天我們少

有看見神對這些事情有如此嚴厲的懲罰，但屬靈的原則沒有改變。當人在神面前存心虛假，公然欺哄神，屬靈的死亡立即臨到，人與神的相交馬上中斷，以致屬靈生命枯乾，其嚴重程度不亞於肉身的死亡。願我們都在此受警戒！神所喜愛的是內裡誠實(詩五十一6)，所以神喜悅人真實的奉獻。我們屬靈的光景、對主的渴慕，可以照著自己真實的程度表現出來；但不用刻意塑造某些形象，只需按著本相與主相交。

另一方面，我們又不用矯枉過正、過分惶恐，或過於分析自己的行為動機。雖然我們實際的情況還未達到神的標準，卻可向主陳明心願，求主提升我們、吸引我們。神喜悅我們向他有這心願，並會照著我們的心願來作工。我們向主多祈求，主就多作工，使我們的屬靈生命更往前。若我們沒有這個心願，卻裝作有，就是欺哄(參加六3)。願我們都存著敬畏神的心，同時不滿足於現狀，向主求更多恩典。

存敬畏的心

亞拿尼亞和撒非喇的事件，使聽見的人都甚懼怕(5、11節)。懼怕就是敬畏，敬畏神即是懼怕神。神是慈愛的，有恩典和憐憫，同時也是嚴厲的，輕慢不得。若我們平日只知道神的赦免和寬恕，生活就會容易隨便。敬虔乃建立在敬畏之上，沒有敬畏的心就不能有敬虔的生活。「但在你有赦免之恩，要叫人敬畏你。」(詩一三〇4)我們不能只認識神有赦免之恩，而過隨便的生活。赦免之恩乃是要叫人敬畏神。

這裡是使徒行傳中第一次題到「教會」，教會的特點該是敬畏神！在教會生活中，若果我們對聚會的態度隨便，心不在焉，對事奉馬虎了事，就失去對主的敬畏。從這段經文可見，當時教會顯出美好的光景，是因普遍聖徒都懂得懼怕神。主容許這消極的事情發生，為要使聖徒有敬畏的心。本來是消極的事，卻因著全教會都敬畏神而變為積極。

這件事情之後，教會的見證得著加強：有更多的神蹟奇事，神的權能得著更大彰顯；信而歸主的人越發增添；不單是耶路撒冷，甚至連四圍城邑的病人來到，也全都得了醫治(12-16節)。耶路撒冷教會能帶出醫治的能力，叫人得著肉身甚至心靈的醫治，可見教會的見證是何等有力而剛強！

求主叫聖徒們認識教會該有的光景，就是合一、相愛、有能力，並且存敬畏的心。如此教會的見證就會加強，信而歸主的人就會增多，讓神得著榮耀。

(分區主日信息摘錄)

主恩同在 絕境逢生

丈夫猝然昏迷，情況危殆；妻子不分晝夜，禱告呼求。夫妻二人，靠著主恩，走過生死邊緣…

心臟病發

*我自小在基督教學校讀書，知道耶穌的事蹟，但一直以不同的藉口而離棄主。主卻對我不離不棄，更在我與妻子身上有奇妙的工作。我倆夫婦均從事旅遊行業，十多年來聚少離多。三年前，妻子出現一些情緒問題，開始怕黑怕孤獨，甚至想過殘害自己；這些負面思想一發不可收拾，越趨嚴重。這時候我想起主耶穌，於是請求身邊的基督徒朋友帶她來到教會，希望能解除她的痛苦。自從妻子開始教會生活後，就有了明顯改善；二〇一一年，她受浸歸入主的名下。

一二年七月十五日，一個酷熱的早上，我如常步行至旺角東站，乘港鐵往沙田上班。當我進入車廂後，突然暈倒，心臟停頓，不省人事，危在旦夕！當時車廂裡剛巧有一位大學心臟科教授及幾位學生，他們即時為我進行心肺復甦法並通知車長；當列車到達九龍塘站，立即以心臟除顫器為我急救，並將我送往伊利沙伯醫院。那位善心的大學教授，更陪伴我入院。後來警察在我的公事包內，發現我的工作證及電話卡，於是聯絡一位附近居住的同事。這位同事剛巧放假，接到警方的電話後，立即趕往醫院，並且通知上司及其他同事。當時我的妻子正在外地帶團，幸好得到公司的體諒和各同事的幫助，讓她提早離團回港，能夠在事發當晚十一時許抵達醫院。

神的保守

據當天在場同事憶述，該位心臟科教授本來不會在那班列車裡出現，只因上班途中發現遺漏了東西，需要折返家中取回，結果與我相遇。事後回想，倘若不是其他科目的教授遇見我，或許未必能及時搶救。另一方面，如果我早半小時暈倒，那時尚在家中，可能要等到兩日後，妻子帶團返港才發現我，恐怕我早已一命嗚呼！又或者我遲一兩天才暈倒，那時我或在飛機上或在海外，極可能因此失救…面對許許多多的「剛巧」，有人說我「一世夠運」，但我知道這一切都是神的安排。

後來醫護人員不斷向我表示，此乃奇蹟，因為我在送院途中，斷斷續續停止心跳及呼吸合共廿六分鐘。根據醫學常識，只要沒有心跳四分鐘以上，腦細胞就死亡，生命便終結。為甚麼今天我仍可以活著，並且過正常生活呢？這完全是神蹟！感謝神的奇妙拯救，榮耀歸神！（陞）

禱告能力

*當我抵達醫院，看見丈夫全身插上喉管，心跳微弱，彷如熟睡。醫生說情況並不樂觀，我要隨時有心理準備；即使丈夫能夠甦醒過來，但有九成機會可能變為植物人，或是半身不遂，或是完全失去記憶…當時我能夠做的，就是不分晝夜，守候在旁。

丈夫昏迷期間，我不停呼求主，對主說：「萬有的主！你是我們的救世主，從亙古到永遠對我們不離不棄，叫我們因著信得到美好的救恩。求你叫他快點甦醒吧！」我又對丈夫說：「神知道你平日工作辛苦，每次出團都是十多天，所以讓你好好休息，但你一定要答應我在七月十九日醒過來，因那天是我的生日，你一定要起來與我慶祝！」感謝神！五日後，他真的甦醒了！父神送給我一份最大的生日禮物，那年的生日我永遠不會忘記。

奇妙恩典

醫生說丈夫的心臟有兩條大動脈堵塞了，需要做「通波仔」的冠狀動脈擴張手術，並且植入四個支架，幸好不用安裝心臟起搏器。手術後，他在心臟科病房住了一個月，才回家休養。

感謝神垂聽禱告，也多謝弟兄姊妹的扶持，在丈夫昏迷及甦醒期間，來到醫院為他代禱。丈夫病發前，由於工作時間不穩定，沒有機會接觸教會；經過這次大病，他全心信靠大能的救主，並於今年一月十九日受浸。

丈夫對我說：「當初我透過基督徒朋友介紹耶穌給你，叫你得著生命，如今你藉著禱告救回我的生命。」感謝主的奇妙恩典，榮耀歸神！（敏）

屬靈門徒

耶穌基督的門徒該是怎樣的人？具有甚麼能力？有甚麼使命？該怎樣生活？「屬靈門徒」的作者孫德生，本著聖經的教訓，揭示門徒的特質，以及主對他們的要求。

書中所探討的內容，都是圍繞著門徒，章節更以「門徒的…」和「作門徒的…」來劃分，讓讀者正視並反思自己的門徒身分。

本書加插許多見證和史例，又引用一些屬靈偉人的詩章、靈歌、禱文作為每章總結，令所傳達的信息更生動易明。

背十架跟從主

讀此書前，我知道自己是早已蒙神揀選的：「就如神從創立世界以前，在基督裡揀選了我們，使我們在他面前成為聖潔，無有瑕疵。」(弗一4)也知道主升天前所給的大使命是：「你們要去，使萬民作我的門徒。」(太廿八19)但從沒想過主對門徒嚴格的要求。

作者引用路加福音九章57-62節：「他們走路的時候，有一人對耶穌說：你無論往哪裡去，我要跟從你。耶穌說：狐狸有洞，天空的飛鳥有窩，只是人子沒有枕頭的地方。又對一個人說：跟從我來！那人說：主，容我先回去埋葬我的父親。耶穌說：任憑死人埋葬他們的死人，你只管去傳揚神國的道。又有一人說：主，我要跟從你，但容我先去辭別我家裡的人。耶穌說：手扶著犁向後看的，不配進神的國。」當有三個人回應主的呼召時，主卻斷然拒絕！主首先拒絕只有一時激情的人(57-58節)，又拒絕不了解十字架、不肯為主放下一切的人(59-60節)，再拒絕心懷二意、手扶著犁向後看的人(61-62節)。主是「寧缺毋濫」的。

昔日主在地上，不是隨便接納人來跟隨他。主常題到走天路的艱辛、背十字架的代價，反觀自己傳福音的時候，往往只為迎合人的需要，沒有傳講背十字架和付代價。作者說：「現今…那麼看重幸福和暖意…以致一些基督徒的信仰，近似佛教徒般追求心境平靜，多於重視歷史上十字架的啟示。」作主門徒有一個很重要的心志，就是願意背十字架、付代價，求父、子、靈的榮耀，這才是主所要得著的。

變成主的形狀

主要門徒都像他，他也留下了好榜樣給我們。「我們眾人既然敞著臉得以看見主的榮光，好像從鏡子裡返照，就變成主的形狀，榮上加榮，如同從主的靈變成的。」(林後三18)但我不禁想：「我能合主的心意，配得上蒙召的恩嗎？」

本書題到的另一重要真理，是聖靈的陪伴和工作。「我要求父，父就另外賜給你們一位保惠師，叫他永遠與你們同在，就是真理的聖靈…」(約十四16-17)保惠師就是主自己，一直沒有離開過門徒。

聖靈在五旬節降下，門徒便得著能力，由軟弱變剛強，為主作見證，使多人得救。

順服聖靈帶領

感謝主，我只要放手讓聖靈工作，也能經歷奇妙的改變，結出聖靈的果子(加五22-23)。讀畢此書，我看見馬太福音五章所論天國的福，與聖靈的果子大有關係，例如：「溫柔的人」就是溫柔；「憐恤人的」就是仁愛；「清心的人」就是良善；「使人和睦的人」就是和平；「為義受逼迫的人」就是忍耐。我們順服聖靈的帶領，就能得著天國的福分。

作主門徒的最大難關，就是自我中心。「舊我」的意念，總是令我們離開聖靈的帶領，叫聖靈擔憂。跟隨主的路是沒有回頭的，但願主的榮耀來吸引我，使我向著標竿直跑！(稼)

報告

在職特別聚會

壯年組——作得勝者

日期：31/3-3/4(主日至週三)

青年組——作主見證人

日期：3-6/4(週三晚至週六)

地點：北潭涌度假營

非賣品

如有奉獻，支票抬頭請書「教會聚會所(基督徒管家)」或 Church Assembly Hall (Christian Stewards)